

# 香港闽籍乡亲捐款逾亿 万众一心抗疫魔

湖北武汉的新型冠状病毒感染肺炎疫情波及全国,引起全球关注。凶猛的疫情时刻牵动着香港同胞的心。1月28日,福建社团联合会和主席吴焕炎签署了一份《紧急倡议》,号召香港福建社团联合会的各下属会及广大乡亲踊跃捐款捐物,支持祖国人民战胜疫情。

香港闽籍社团和百万乡亲在吴焕炎主席的号召下,迅速行动,积极捐款捐物,支持内地和香港打赢防控疫情的阻击战。截至2月8日,筹集捐赠支援内地的款物已逾一亿三千多万港币,为内地疫情防控献出了闽籍乡亲的一份爱心。

在香港福建社团联合会,有许多社团领袖都是商界翘楚。疫情发生后,他们急国家之所急,忧民众之所忧,慷慨解囊,踊跃捐赠。全国政协委员、香港福建社团联合会主席吴焕炎身体力行,第一时间向福建省和香港两地捐款138万元,其中首批为福建省捐赠的

一次性医用口罩、护目镜、N90口罩等价值逾50万元的医疗紧缺物资,已到福建省红十字会,用实际行动诠释了家国情怀和责任担当。“我虽然身在香港,但心里份外牵挂远在家乡的父老乡亲。当得知家乡物资短缺的情况下,我就想方设法

打听各种渠道,最终筹集了这一批的医疗用品。这是我对家乡父老的一点心意,希望可以为他们加油打气,疫情无情人有情,为了助力国家取得战‘疫’的胜利,我义不容辞。”吴焕炎如是说。

全国政协常委、香港福建社团联合会荣誉主席吴良好密切关注



此次疫情的防控,迅速向福建家乡捐款150万元。全国政协常委、香港福建社团联合会荣誉顾问、新家园协会董事会主席、世茂集团董事局主席、上海市侨商会会长许荣茂先生,分别以个人名义和世茂集团的名义各捐赠3000万元港币(共计6000万元港币)。政

协第十三届全国委员会经济委员会副主任、香港福建社团联合会荣誉顾问、香港信和集团主席黄志祥先生,为了帮助内地和香港疫情防控,慷慨捐助1600万港币。中国侨联副主

席兼新界西分会会长、福建永鸿集团董事长林雄申先生,累积捐款捐物总额达1200万元人民币。香港福建社团联合会荣誉顾问、香港福州社团联合会创会会长、首届主席、名城企业集团董事局主席俞培佛捐赠人民币1000万元。香港福建社团联合会副主席、中骏集团董事局主席黄朝阳捐赠1000万元人民币。全国人大代表、香港福建社团联合会副主席、香港中华进出口商会会长、禹洲集团董事局主席林龙安捐款1500万元人民币设立专项抗疫基金。

香港福建社团联合会在动员捐款捐物时,既动员社团和乡亲大力驰援内地,也考虑到了香港市民包括闽籍乡亲的防疫需要,千方百计从境外组织货源,进口了一批又一批口罩等防护用品,及时向在港闽籍乡亲免费发放。在香港防控疫情趋于恶化的紧要关头,为广市民提供了实实在在的帮助。(据东南网报道)

## 发挥自身优势 在澳华人企业共助中国疫情防控

自国内新型冠状病毒感染的肺炎疫情暴发以来,为支持国内抗击疫情,澳大利亚华人企业和社团纷纷各尽所能,克服困难,为祖(籍)国募集救援物资。

澳大利亚江苏商会会长韦祖良表示,在短短两天之内,他们收到的捐赠金额就接近三万澳元。

西澳大利亚州湖北同乡会暨总商会在第一时间为家乡捐献爱心。据悉,包括2000件防护服在内的物资已于2月4日运抵湖北。

澳大利亚筑梦建筑设计事务所的孙东岳和朋友共同捐出500件防护服。在悉尼运营牙科诊所的华人企业家昌鸿说,困难只是暂时的。他们正在发动企业

的力量,助力祖国战胜疫情。不少华人企业充分发挥自身优势,进行物资采集运输工作。全球创新品牌管理公司ACCESS集团就紧急成立了500万元“抗击肺炎专项基金”。澳大利亚物流公司EWE也借助自身优势和力量,主动为捐赠单位提供免费的运输及清关服务。

由于往来中澳的多数航班受疫情影响,此次负责跨境空运的澳大利亚万纬集团也联合国内清关公司及派送公司,开辟了一条绿色通道,保证救援物资优先送达湖北。

在澳华人企业和华人社团表示,更多的援助行动正在持续进行中。(吴晓涵 梁淑怡 李思颖)

## 日本闽籍侨团捐赠物资抵闽 助力家乡抗疫

一箱箱贴着“东西互照、道义支撑”的医疗物资2月12日搭乘厦门航空班机从东京运抵福州长乐机场。

这批物资是由日本福建经济文化促进会、日中福清工商会等侨团向福建捐赠的,其中刚刚成立的日中福清工商会向福清市红十字会捐赠1257件防护服、90个防护眼罩、24778个口罩、56个除菌包、100个强力清洗水池菌、7850双医用手套、650双医用长手套、140双脚套等物资。

当天,在国内的阿根廷华助中心主任严祥兴和阿根廷华人进出口商会会长薛文强委托旅日乡亲分别购买捐赠给福清红十字会的2000个防护眼罩和800件防护服等医疗物资同机抵达。

日中福清工商会义工、日本黄檗文化促进会副会长相马惠子说,多位青年会员乡亲在会长渡边龙治带领下,好不容易筹集到了这批物资,在筹集、运送物资回国的过程得到了旅日华侨华人大力帮忙。经多方接洽联系下,厦门航空公司答应再次协助承运此批国内紧缺医疗物资回国。

日本黄檗文化促进会会长林文清说,“东西互照、道义支撑”是明末清初时期东渡日本的福建福清黄檗高僧隐元禅师的语录,体现了当下中日两国人民互相帮助,共克时艰的道义精神。

日本福建经济文化促进会会长吴启龙表示,国内疫情牵动着海外侨胞乡亲们的心,因此呼吁闽籍乡亲向家乡捐赠物资防控疫情,得到广大旅日乡亲积极响应。

他介绍,日本福建经济文化促进会及其分会多次向国内捐赠物资。此次日本福建经济文化促进会以及横滨和千叶两个分会一起向福建省红十字会捐赠1000个N95医用口罩、4.68万个防护口罩和400套医用防护服。

连日来,多批日本闽籍侨团侨企捐赠的防疫物资由厦门航空承运回国,从福州长乐机场等口岸入境,助力国内抗击疫情。

据厦航日本支社长马俊杰介绍,截至2月12日,厦门航空日本始发航班已经承运捐赠防疫物资共计58324公斤,其中免费承运17022公斤。(郑松波)

## 支援中国抗击新冠肺炎疫情 旅法侨界再伸援手

据法国《欧洲时报》报道,2月9日上午,温州医科大学附属第二医院、育英儿童医院举行法国华侨华人妇女联合会捐赠物资接收仪式,对法华妇联心系家乡、伸出大爱之手表示感谢。法华妇联委托该院神经

康复科主任刘宝华作为捐赠代表,向医院转达了法华妇联叶松兰会长和全体姐妹们亲切的问候和慰问。

法国华侨华人妇女会常务会长兼紧急行动小组组长林丽华表示,这次法华妇联的姐妹

们认捐踊跃,数目是历来最高的,姐妹们在采购物资时克服困难重重,认伪辨真,讨价还价,“抢”到的第一批货优惠价惠的救灾物资,于2月8日顺利到达了温州。法华妇联会再接再厉,第二批、第三批的捐赠物

品也正在筹集中。

成立于2008年的法国华侨华人妇女联合会是法国华侨华人第一个妇女组织,现有会员103位都是来自各个行业的女性翘楚,是旅法侨界一道独特的风景线。(黄冠杰)

## 美国科罗拉多华人为疫情发声 积极捐赠物资

据美国《中美邮报》报道,2020年,新型冠状病毒肺炎的疫情牵动着海外华侨华人的心。美国科罗拉多华人社区在历次国内灾情艰难到来时,都毫不犹豫地倾情尽力,伸出援手,在《中美邮报》上发出强力之声。

这一次,由美国落基山美中交流协会会长曾晓青,荣誉会长冯咪咪,徐斌和协会秘书黄楚雯等协会理事一起发起捐款活动。短时间内,数十位当地华人捐款捐物,去当地医用商店把医用口罩、手套、防护眼镜全数购来,多位华人捐款上千

美元,连名字也不留,“只为武汉能用上”其诚意可贵。

中美邮报和丹佛孔子课堂不仅出钱出力,还毫无保留地让出教室的所有空间,为捐物登记、鉴定、装箱为工作场所,并夜以继日地联系国内有关机构,落实国际航空物流运送。目前首批货款日内将发出。

此外,海外的中国书法家,美中交流协会荣誉会长、丹佛孔子课堂理事长屠新时也创作了多幅大件书法作品,以艺术的形式提振民心,颂赞抗疫前线的白衣战士,表达一战到底的必胜信念。

## 哈萨克斯坦政府派飞机 免费运送中国公民和医用物资

当地时间2月10日晚,一架哈萨克斯坦阿斯塔纳航空公司的民航飞机自努尔苏丹国际机场飞往北京。机上载有43名中国公民和医用防护服等抗击新冠肺炎疫情急需的医用物资。

2月3日,哈方为防控新冠肺炎疫情暂停中哈间直飞航班,43名中国公民暂时滞留在哈,中方筹措的一批医用物资也遇到了运输难题。

经中国驻哈萨克斯坦大使馆与哈外交部协调,哈萨克斯坦政府决定恢复

执飞2月10日和12日的努尔苏丹至北京KC227航班,免费送滞留在哈的中国公民回家,并免费协助运送由中国驻哈使领馆筹措的约10吨医疗物资。

哈方此举是中哈永久全面战略伙伴关系精神的生动体现,是对中国抗击新冠肺炎疫情的政治、道义和物质支持,中方高度评价并深表感谢。中哈两国加强疫情防控合作,为维护地区和国际公共卫生安全作出了贡献。